



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 62 (15908)

Пятница, 14 марта 1969 года

Цена 2 коп.

ХУДОЖНИК—ЭТО БОЕЦ, ПРОПАГАНДИСТ

Великая армия творческой интеллигенции Узбекистана. О ее свершениях и новых рубежах говорилось на состоявшемся 13 марта в Ташкенте объединенном пленуме правлений союзов писателей, художников, композиторов, кинематографистов, журналистов, архитекторов и театрального общества республики.

Вместе с представителями творческих союзов в пленуме участвовали секретари обкомов, горкомов и райкомов партии, ведущие вопросы идеологической работы, заместители председателей облисполкомов и горисполкомов по культуре, редакторы республиканских и областных газет, ведущие работники идеологических учреждений и ряда высших учебных заведений.

С докладом «Задачи работников литературы и искусства Узбекистана по достоянию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

В обсуждении доклада приняли участие министр культуры УзССР В. Ю. Жакидов, председатель правления Союза кинематографистов республики С. Мухамедов, председатель Государственного комитета Совета Министров Узбекской ССР по печати З. И. Есенбаев, секретарь Каракалпакского обкома партии И. Раев, редактор республиканской газеты «Совет Узбекистана» М. Кариев, секретарь партийной организации Узбекского Академического театра драмы имени Хамзы, народный артист Узбекской ССР И. Балтаева, редактор журнала «Звезда Востока» Г. П. Владимирова, председатель правления Союза композиторов республики А. Х. Дияббаров, председатель правления Союза писателей Узбекистана И. Яшев.

Выступавшие проанализировали деятельность творческих коллективов и организаций республики в свете требований XXIII съезда КПСС, апрельского и июльского пленумов ЦК КПСС и Постановления ЦК КПСС «О подготовке и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Было подчеркнуто, что почетный долг каждого художника — внести свой вклад в совершенствование всей идеологической работы, повысить личную ответственность за идеологию создаваемых произведений.

В принятой резолюции участники объединенного пленума призвали всех деятелей культуры республики встретить день рождения народа трудящихся новыми значительными творческими, просветительскими и новыми победами во имя коммунизма.

В работе пленума участвовали члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин, Р. Курбанов, В. Г. Ломоносов, Н. М. Матчанов, М. М. Мухоматов, Р. Н. Нишанов, М. А. Абдуразаков, С. Р. Расулов. (УзТАГ.)

УЧЕНЫЙ-ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За большие заслуги в развитии советской науки Президиум Верховного Совета СССР присвоил 62 советским ученым звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Среди удостоенных высокого звания — академик Академии наук Узбекской ССР Сабир Юнусович Юнусов.

УЗБЕКИСТАН НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ВСЕ СИЛЫ—НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

ВЫСОТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВОЗЬМЕМ

В КАНУН похода к высотам четвертого года пятилетки в столицу республики, как и всегда, по давней традиции, земледельцы послали на курултай лучших своих представителей. Люди от земли еще и еще раз обсудили итоги большого труда в минувшем году, подсчитали резервы и намечили конкретные перспективы. Вчера в «Правде Востока» опубликованы наш рубрик в сельском хозяйстве, которые предстоит ныне взять. Теперь дело за труженниками села, теперь судьба новых обязательств всецело зависит от организованности, дисциплины, умения использовать богатейшие возможности, которыми располагают колхозы и совхозы Узбекистана.

4.100.000 ТОНН ХЛОПКА! Вот она — наша первая, наша главная высота. Хлопок — наша гордость, наша слава, наше богатство. И вместе с тем увеличение производства сырья — первейший патристический и интернациональный долг трудящихся солнечной республики.

Первые три года пятилетки, а были они разными по климатическим условиям, показали: хлопководам по плечу такой рубеж. Четыре миллиона тонн хлопка. И вот теперь нужно, чтобы каждый колхоз, каждый совхоз, каждая бригада вырастили ныне более высокий урожай по сравнению с прошлым годом.

Все ли для этого есть? Все. Важнейший резерв — расширение посевных площадей, лучшее использование полей земли. Но главный путь — повышение урожайности. Это значит — подтягивание низкоурожайных хозяйств до среднереспубликанских показателей.

Не менее важно всемерно повышать культуру земледельца: без внедрения севооборотов нельзя всерьез вести речь о гарантированных высоких урожаях. И химизация: если каждый внесет в почву килограмм азота, даст прибавку урожая хотя бы в один килограмм, то в целом республика получит дополнительно около 300 тысяч тонн хлопка. И механизация: техника, которой располагают хозяйства, позволяет уже в текущем году собрать машинами не менее 1.800.000 тонн сырья.

КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ — НАШ ВЕРНЫЙ ПУТЬ, НАША ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ. Блестящие успехи передовых механизаторов республики со всей очевидностью подтверждают и утверждают эту истину. И сегодня не в ногу идет тот, кто мало внимания уделяет высокопроизводительному использованию тракторов, хлопкоуборочных и других сельскохозяйственных машин.

Хлопководство идет в гору. Наш первейший долг состоит в том, чтобы также интенсивно развивались все отрасли сельского хозяйства, чтобы росло производство всех продуктов растениеводства и животноводства. Исходя из этого, участники курултая намечили новые рубежи. Хлеборобы обещают произвести 1.500 тысяч тонн зерна, в том числе 220 тысяч тонн риса. Высокие обязательства приняли овощеводы, садоводы, виноградары, шелководы, животноводы, табаководы, лубоводы. У их непочатый край дел. Взять животноводство, которое все еще продолжает отставать. Нужно сделать все, чтобы поднять продуктивность скота, улучшить племенное дело, увеличить воспроизводство стада, внедрить механизацию трудовых процессов на фермах, всемерно укрепить кормовую базу — основу этой отрасли. ЖИВОТНОВОДСТВО ДОЛЖНО СТАТЬ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ — ТАКОВА НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА, ТАКОВА ЦЕЛЬ.

И всего этого мы добьемся, если будем любовно, по-хозяйски, высокоэффективно использовать землю — нашу кормилицу, главный источник богатства, основу роста экономики колхозов и совхозов.

Обязательства приняты. Но это только начало дела, исходные позиции могучей армии земледельцев перед наступлением. Главное же — сделать реальным все намеченное, а соревнование за достижение цели — массовым, действенным, гласным, правильно сочетать материальные и моральные стимулы, широко распространять передовой опыт.

Уже не первый год сельские труженники республики соревнуются за большой хлопок, за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства с нашими братьями — работниками сельского хозяйства Таджикистана, Туркменистана, Азербайджана, Казахстана, Киргизии. Пусть это соревнование не гаснет, а разгорается, пусть оно принесет новые победы всем его участникам.

Год ныне выдался не из легких. Но земледельцы отчетливо представляют себе, насколько важно его значение. Именно по итогам этого года будут они рапортовать стране, Коммунистической партии о выполнении обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, о претворении в жизнь решений XXIII съезда, октябрьского [1968 г.] Пленума ЦК КПСС.

Успех будет в огромной степени зависеть от того, как республика подготовится к сезону, проведет весенние полевые работы. Условия складываются трудные, они вызваны необычайно длительной и суровой зимой. Тем более необходимо исключительная организованность и высокая дисциплина, умение маневрировать резервами, ставить их на службу нашему общему делу. Предстоит горячо поработать — в марте образцово завершить ремонт тракторов и другой техники, вспахать землю под хлопчатник и другие культуры, провести промывочные поливы, очистить ирригационную сеть.

Поведут людей на подвиг, на штурм новых высот сельские коммунисты. Очень важно поэтому, чтобы сельские райкомы всемерно повышали роль и боевкость первичных партийных организаций колхозов и совхозов, которые должны быть подлинными вожаками и боевыми организаторами масс, бороться за все новое, передовое, интерпримы и недостатки. Каждый колхозник, каждый рабочий совхоза должен ясно представлять себе задачи, стоящие перед хозяйством, бригадой, отделением, фермой, четко определить свое место в общем строю.

Труженники села уже не раз доказывали, что они могут брать любые высоты, выходить победителями в борьбе со стихией. Нет сомнения в том, что и ныне земледельцы сделают новый шаг вперед, добьются дальнейшего подъема хлопководства и других отраслей сельского хозяйства, успешно выполнят обязательства на четвертый год пятилетки, достойно встретят 100-летие со дня дня рождения В. И. Ленина.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ РЕСПУБЛИКИ!

Наш труд, опыт, знания — на борьбу за осуществление социалистических обязательств четвертого года пятилетки! Дадим Родине больше хлопка, зерна, мяса, шелковичных коконов, овощей и другой продукции!



Более двадцати лет работает Саид Мадалиев на водохозяйственных объектах, которые строит трест «Ферганаводстрой». За эти годы он стал мастером своего дела, обучил многих трудящихся экскаваторщикам. Сейчас у механизатора новый ученик — его сын Саидаббар. В эти дни отец и сын чистят оросительную сеть в колхозе Алтыраинского района. На этом снимке вы видите экскаватор Мадалиева за работой. Фото Г. КАСЫМОВА.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ
о ходе промывочных работ по полям сев по областям Узбекской ССР на 13 марта 1969 г.

(Первая колонка — подлежат вспашке всего, вторая — вспашено всего, третья — в процентах, четвертая — в т. ч. за день)

Бухарская	168,9	146,4	86,7	—
Ташкентская	207,7	171,1	82,6	—
Сырдарьинская	322,3	260,1	80,7	—
Наманганская	148,8	104,0	70,0	—
Сурхандарьинская	153,0	101,3	66,0	—
Наманганская	151,0	89,6	59,5	—
Самаркандская	234,0	117,2	50,0	—
Анджиданская	204,6	92,0	45,0	—
Ферганская	222,9	34,5	15,5	—
Каракалпакская АССР	164,8	25,7	15,5	—
Хорезмская	131,0	—	—	—
Всего	2.109,0	1.141,9	54,1	—

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ
о ходе промывочных работ по полям сев по областям Узбекской ССР на 13 марта 1969 г. (в тысячах гектаров полей)

(Первая колонка — план, вторая — фактически всего, третья — за день, четвертая — процент выполнения плана)

Сырдарьинская	150,0	59,3	—	39,5
Наманганская	56,0	13,5	0,4	24,0
Намандарьинская	3,0	0,6	0,2	20,0
Ферганская	215,0	19,2	0,5	8,9
Хорезмская	462,0	34,9	4,3	7,5
Каракалпакская АССР	400,0	27,7	1,1	6,9
Бухарская	220,0	13,1	2,8	6,0
Анджиданская	53,0	1,0	—	1,8
Самаркандская	12,0	—	—	—
Сурхандарьинская	23,0	—	—	—
Ташкентская	7,0	—	—	—
Всего	1.801,0	169,3	9,3	10,6

Будет хлеб с нив Самарканда

САМАРКАНД. 13 марта. (По телефону от соб. корр.). На областном совещании работников сельского хозяйства с докладом «О задачах партийных организаций, советских и хозяйственных органов, колхозов и совхозов области по увеличению производства зерна и другой продукции земледелия и животноводства» выступил первый секретарь обкома КП Узбекистана С. Н. Усманов.

Участники совещания подвели итоги трех лет пятилетки, выявили неиспользованные резервы, намечили пути дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства области.

Отрадно, что в прошлом году впервые выполнен план задания государства по всем 14 видам сельскохозяйственной продукции, произведенной в области. Страна получила 371,6 тысячи тонн «белого золота». Отлично работали хлопководы, собравшие 320 тысяч тонн зерна. Такого количества хлеба область еще никогда не производила.

Галляларский район — крупнейший производитель зерна в республике. Богатые нивы раскинулись здесь на ста тысяч гектаров. На полях района испытывают новейшие достижения науки по богарному земледелию.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ХОЗЯЙСТВ РЕСПУБЛИКИ К СЕВУ

У ОДНИХ—ВСЕ ГОТОВО, ДРУГИЕ — МЕДЛЯТ

Донесение с полей Сырдарьинской области

СНЕЖНАЯ зима теряет силу. Теплые весенние ветры подул над Голодной степью. Снего на крыльях, приближается время, когда на поля выйдут посевные агрегаты.

Покадуй, никогда еще весну не ждали с таким нетерпением, как ныне. Труженники многих колхозов и совхозов Сырдарьинской области усердно ремонтируют тракторы и другую технику, готовят семена, удобрения.

В готовность номер один приведены почти все тракторы в колхозах и совхозах Пахтааральского района. В этом большая заслуга коллектива мастеров районного объединения «Усельхозтехника», отремонтировавшего большую часть техники.

Умело и быстро готовят технику в колхозах имени Ленина, «Красный Октябрь», имени Ахунбаева и имени Ильича Сырдарьинского района. Все тракторы и другие машины этих хозяйств поставлены на линейку готовности.

Однако в большинстве хозяйств области дела обстоят значительно хуже. Смыслая на холода, многие ремонтники в ливаре и феврале работали вполсилы, а то и простаивали. И вот результат: к выходу в поле не готово более трети пахотных и пропашных тракторов, около 600 тракторов, 1.500 хлопковых селок, большое количество борон, пахотных агрегатов и других механизмов. Особенно отстают с ремонтом хозяйства Гулистанского, Пахтакорского и Джегтайского районов.

Около двух месяцев назад в колхозе имени Крупской Гулистанского района побывала комиссия инженерно-технических работников и госхознадзора. Она установила вопиющие факты бесхозяйственности. В акте комиссии отмечено, что в колхозе, возглавляемом К. Хатамовым, много механизмов оставлено в поле без присмотра, а 11 пахотных и 18 пропашных тракторов, плуги присыпаны снегом, часть машин разуклоптована.

И вот мы идем по следу этой комиссии. Отрадно мало. Еще не все тракторы и хлопкоуборочные машины стянуты в мастерские, многие по сей день ржавеют под открытым небом. Ремонт организован неумело. Из 90 механизаторов на ремонте занято не более 20. Никто не позаботился об организации для них горячего питания, о создании других благоприятных условий для работы. Разборку и сборку машин ведут частично под небольшим навесом, а в основном — на открытой площадке. Не соблюдаются элементарные технические требования. Главным образом

вер Д. Шамуратов целыми днями ищет запасные части. Он назвал нам цифру отремонтированных машин. Но техника пока ни чем не принята и неизвестно еще, сколько обнаружится недостатков.

Не лучше положение в колхозе «Москва». Из 22 пахотных тракторов подготовлено 13, из 51 пропашного — лишь 29. Ни один отремонтированный трактор не принят комиссией. В колхозе «Ленинград» 29 хлопкоуборочных машин, но в мастерские стянуто лишь 15, остальные стоят где попало.

В середине января на заседании бюро Гулистанского района КП Узбекистана обсуждался вопрос о хранении и ремонте техники. Приняли хорошее решение, но, к сожалению, вокруг него не провели организаторской работы.

Затянуто ремонт техники целинные хозяйства Пахтакорского и Мирзачульского районов. В Пахтакорском районе подготовлено к полевым работам только половина тракторов. В считанные дни предстоит отремонтировать более ста пахотных, 350 пропашных тракторов, более 300 хлопковых селок и много других механизмов. Между тем в мастерских мало людей, оставляет желать лучшего и состояние трудовой дисциплины.

В создавшихся условиях руководителям и специалистам управления освоения «Голодностепей» следует оказывать целинным хозяйствам более действенную и скорую помощь.

Слабо руководит подготовкой к посевной областной управление сельского хозяйства и объединения «Усельхозтехника». Начальник отдела механизации областного управления сельского хозяйства В. П. Нечаев показал нам сводку статуправления и честно признался:

— Больше, чем написал, не знаю.

Заместитель председателя областного объединения «Усельхозтехника» М. К. Хобта развел руками:

— У меня данные месячной давности.

Выходит, что руководители данных организаций рещивались... на бесконечную зиму! А между тем, сейчас уже вступает в свои права. И всем — от рядового колхозника и рабочего до самых ответственных работников областного масштаба — надо торопиться.

В ЦОЯ — инспектор областного комитета народного контроля А. ХИДИРОВ — госхозинспектор Гулистанского района производства управления сельского хозяйства, С. ТУРДЫБЕВ — сотрудник областной газеты «Сырдарья халқинин», А. ХАЙРУДИНОВ — соб. корр. «Правды Востока» по Сырдарьинской области.



Районная газета «Правды Востока» Сырдарьинской области

ПОСЛЕЗАВТРА, 16 МАРТА, ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ КАНДИДАТЫ НАРОДА

83.388 кандидатов в депутаты * Более 64 процентов из них — рабочие и колхозники * Среди удостоенных доверия — более 46 процентов коммунистов * Выше 42 процентов кандидатов в депутаты — женщины.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ кампания подходит к своему логическому завершению. Послезавтра жители городов, поселков, кишлаков и аулов нашей республики придут на избирательные участки, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг — проголосовать за тех, кому народ доверяет представлять его в местных Советах.

Кандидатами в депутаты названы 83.388 лучших сыновей и дочерей народа — представителей многих национальностей нашей страны. Среди них — передовые рабочие и колхозники, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, врачи и педагоги, ученые и геологи, специалисты всех отраслей народного хозяйства. Более 64 процентов кандидатов в депутаты — рабочие и колхозники, люди, непосредственно занятые в сфере производства. Выше 44 процентов кандидатов — женщины.

На всех избирательных участках закончена подготовка к выборам. Завершена выверка списков избирателей, получены избирательные бюллетени, налажена устойчивая связь для приема и передачи данных о ходе выборов.

В своем ЦК Узбекистана одобрил обязательство булунгурских хлеборобов. В прошлом году они значительно увеличили урожайность богарных земель, более чем втрое перекрыли план производства зерна. В четвертом году пятилетки булунгурцы решили произвести 40 тысяч тонн хлеба, продать государству 20 тысяч тонн.

Достаточно резервов и в Паслдаргомском районе. Здесь решили произвести в своей ЦСР Ч. Г. Ахмарова, торжественной обстановке состоялось вручение Государственных премий Узбекской ССР имени Хамзы в области литературы, искусства и архитектуры 1968 года.

Председатель Комитета по Государственным премиям имени Хамзы при Совете Министров Узбекской ССР С. П. Бордин выразил сердечную благодарность с лауреатов — писателя С. П. Бордина, заслуженного деятеля искусства Узбекской ССР, писателя Н. Сафарова, народного художника Узбекской ССР Ч. Г. Ахмарова, народного артиста Узбекской ССР Х. Насырова.

Под торжественные аплодисменты в области литературы, искусства и архитектуры 1968 года. Председатель Комитета по Государственным премиям имени Хамзы при Совете Министров Узбекской ССР С. П. Бордин выразил сердечную благодарность с лауреатов — писателя С. П. Бордина, заслуженного деятеля искусства Узбекской ССР, писателя Н. Сафарова, народного художника Узбекской ССР Ч. Г. Ахмарова, народного артиста Узбекской ССР Х. Насырова.

ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИЙ ИМЕНИ ХАМЗЫ

13 марта в Ташкенте в торжественной обстановке состоялось вручение Государственных премий Узбекской ССР имени Хамзы в области литературы, искусства и архитектуры 1968 года.

Председатель Комитета по Государственным премиям имени Хамзы при Совете Министров Узбекской ССР С. П. Бордин выразил сердечную благодарность с лауреатов — писателя С. П. Бордина, заслуженного деятеля искусства Узбекской ССР, писателя Н. Сафарова, народного художника Узбекской ССР Ч. Г. Ахмарова, народного артиста Узбекской ССР Х. Насырова.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ТАШАБАМ НАУКИ

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Академии наук СССР
орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в развитии советской науки и культуры, укреплении экономической и оборонной мощи страны награждать Академию наук Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 13 марта 1969 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Академии наук Украинской ССР
орденом Ленина

За большие заслуги в развитии советской науки и культуры награждать Академию наук Украинской Советской Социалистической Республики орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 13 марта 1969 г.

Новости МАТЕРИАЛЫ ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

Схватки труда и капитала во Франции и Италии

ПАРИЖ, 13 марта. Корр. ТАСС А. Завершаю передачу. ВПЛОЩЕНО И ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕЛ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНУЮ 24-ЧАСОВУЮ ЗАБАСТОВКУ ФРАНЦУЗСКИЕ РАБОЧИЕ КЛАССЫ ВЫСТУПИЛИ ПО ПРИЗЫВУ КРУПНЕЙШИХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ СТРАНЫ ВСЕОБЩЕЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА ФРАНЦУЗСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА, «ФОРС УВРИЕР» И НАЦИОНАЛЬНОЙ ФЕДЕРАЦИИ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Остановились автомобильные заводы, прекратил работу шахтеры, химии, учителя, строители, доеры. Были отменены сотни рейсов поездов и самолетов, в Париже и многих других городах страны остановился городской транспорт, с первыми подавшими знак о газ, на часах замолкли телеэкраны агентства Франс Пресс, сократились программы радио и телевидения.

В Париже состоялась мощная манифестация, продолжалась более трех часов. Десятки тысяч демонстрантов заполнили бульвары от площади Республики до площади Востанья. Своим целью участники манифестации выразили в лозунгах: «Добьемся единого профсоюзного фронта», «Сохраним и расширим завоевания мая-июня 1968 года».

Причина нового подъема борьбы французского рабочего класса — отказ правительства от повышения заработной платы трудящихся в связи с резким ростом цен в стране в последние месяцы.

РИМ, 13 марта. (ТАСС). ДВА МИЛЛИОНА ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОЧИХ НАЧАЛИ 12 МАРТА ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНУЮ ЗАБАСТОВКУ В ПОДДЕРЖКУ СВОИХ ТРЕБОВАНИЙ О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ОБЕСПЕЧЕНИИ ЗАНЯТОСТИ, УПОРЯДОЧЕНИИ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПО ПРИЗЫВУ ВСЕХ ТРЕХ КРУПНЕЙШИХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ ИТАЛИИ ВСЕОБЩЕЙ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА, ИТАЛЬЯНСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ И ПРОФСОЮЗОВ ТРУДЯЩИХСЯ И ИТАЛЬЯНСКОГО СОЮЗА ТРУДА, включивших в себя около 9 миллионов итальянских рабочих.

В результате успешных наступательных операций Народных вооруженных сил освободили Южного Вьетнама по всей территории страны от американских агрессоров и их марionеток несут большие потери в живой силе и технике.

Более 200 американских солдат и офицеров вывели из строя бойцы НВСО в четырех боях успешных операций, проведенных в провинции Тхайнин, передачу агентству ВНА, сообщила на агентство печати Освобождения.

Ранее, 4 марта, южновьетнамские патриоты в результате боевых действий в том же районе провинции Тхайнин разгромили или убили около 80 военнослужащих американско-сайгонских войск.

По дополнительным данным агентства печати Освобождения, подразделение «3» основанное в действующем в провинции Тхайнуот, 2 и 3 марта совершила ряд успешных атак на позиции врага в районах Тхайнин, Тхайнин и Тхайнин, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

В сообщении МИД МНР говорится, что монгольские железнодорожники с 19 часов 35 минут 11 марта в 03 часов 13 минут 12 марта были задержаны на китайском пограничном пункте при возвращении их с пограничного задания. Злоумышленники признали по служебным делам. Этот акт подчеркивается в заявлении, является нарушением сотрудничества.

СРОЧНО ПОСТАВИТЬ СЕЛУ... ЗАВОДЫ ТАШКЕНТА ВКЛЮЧАЮТСЯ В БОРЬБУ ЗА УРОЖАЙ

НА ПОРОГЕ весна — страдная пора земледельца. Но не только труженники села живут сегодня заботой об урожае четвертого года ленинской пятилетки. В орбиту хлопот о нем вовлечены все, что создает техническую базу села, оснащает сельское хозяйство новейшими машинами, механизмами, автотранспортом.

Еще на заре Советской власти В. И. Ленин, определяя разницу взаимоотношений между городом и деревней при капитализме и социализме, говорил: «Город давал деревне при капитализме политически, экономически, нравственно, физически и т. д. Город у нас само собой начинает давать деревне прямо обратное».

Современное развитие социалистического города позволяет поставлять село машинами высокого класса, вооружить его труженников новейшей техникой. А это по-прежнему образом влияет

на урожай. Вопросы оснащения сельского хозяйства чрезвычайно важны сейчас, когда труженники его берут повышенные обязательства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Несмотря на тяжелую зиму, земледельцы задались целью увеличить сбор хлопка, зерна и другой сельскохозяйственной продукции. И в этом им должны оказать существенную помощь машиностроители.

«Правда Востока» широко рассказывала о юбилейных обязательствах коллективных заводов «Ташсельмаш» и «Ташавтомаш», которые выступили с почином

дать сельскому хозяйству Узбекистана и страны как можно больше машин, сельскохозяйственной техники. Машиностроители сейчас намечают новые рубежи. Так, труженники «Ташавтомаша», объявив 1969 год годом ударной работы, обязались выпустить 38.100 тракторных прицепов, то есть на 100 прицепов больше, чем было предусмотрено государственным заданием, и реализовать дополнительно к плану продукции на 270 тысяч рублей. Коллектив завода дал слово освоить в 1970 году полный цикл производства тракторов «Таштант», за счет совершенствования

технологии производства и конструкции узлов улучшить качество выпускаемых машин, повысить их надежность и долговечность, развернуть соревнования за выполнение восьмичасового задания в семь часов, усилить борьбу за право называться «Предприятием высокой культуры производства».

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени завода «Ташсельмаш» в четвертом году пятилетки, реконструируя предприятие, выпустил к сезону уборки хлопка партию уборочных машин марки «17ХВ-1,8М» 1.600 штук, увеличив по сравнению с прошлым годом

выпуск хлопкоуборочных машин на 3.000 штук, удлинит главный конвейер сборки машин. За счет осуществления конструктивных и технологических мероприятий улучшит качество и доведет долговечность хлопкоуборочной машины «Узбекистан» марки «14ХВ-2,4» до проектной.

Включается в юбилейные соревнования Ташкентский тракторосборочный завод, партияно-хозяйственным активе труженники этого завода утвердили повышенные обязательства. Решено трудиться по-ленински, целеустремленно, высокопроизводительно. Коллектив обязует-



На Алмалыкском горнометаллургическом комбинате имени В. И. Ленина вводятся в строй новые объекты. На днях строители покинули площадку, где поднялись корпуса цеха медной катанки. Новый промышленный объект по своим технологическим процессам отличается от других ему родственных и является единственным в стране. Его ваграночных печей. Новый метод плавки позволяет получать прокат любых размеров в этом же цехе. Первую продукцию цех медной катанки выдал в середине нынешнего года. На снимке: общий вид цеха. Фото Г. ПУНА. (УЗТАП).

В ПЕЧАТНОМ цехе Андижанской областной типографии «Коммунист» стоят рядом две плоскочелюстные большеформатные машины. Первая из них изготовлена в 1914 году Одесским филиалом иностранной фирмы, другая — десять лет назад одним из отечественных заводов. Первая, несмотря на ветхость и тихость, работает с полной нагрузкой, другая — быстродействующая, с самонакладом — простаивает годами. Местные полиграфисты объясняют это безделье современной машины разными причинами: сложностью конструкции, отсутствием климатизированной бумаги, даже климатизированного механизма.

«Половина нет». Но современная, безотказная крупноформатная строкоотливная машина простаивает, хотя и матрицы для нее есть. Не верит в нее полиграфисты Андижана, а почему — только никто объяснить не может.

Нередко работники редакций сами ездят в Юканд, Фергану, чтобы изготовить клише. Нет в районах специалистов-ретушеров. За ретушь приходится платить самим цинкографам. В итоге клише обходится слишком дорого. Стоит подумать о создании в областях единых центров, которые бы обеспечивали редакции клише.

БЕЗРАБОТНЫЕ МАШИНЫ

Некоторые проблемы развития полиграфической базы республики

В последнее время в республике остро ощущается нехватка кадров в полиграфической промышленности. Многие предприятия простаивают из-за отсутствия квалифицированных специалистов. Это приводит к снижению производительности и качества продукции.

В последнее время в республике остро ощущается нехватка кадров в полиграфической промышленности. Многие предприятия простаивают из-за отсутствия квалифицированных специалистов. Это приводит к снижению производительности и качества продукции.

В Андижане ссылаются на то, что, дескать, невыгодно держать одного работника при одном автомате. Стоишь времени, потерянного в поисках нужных материалов в расчет не принимают. И различные рамки для оформления набора чаще всего составляют буквально из отрезков линолеума. Не надо говорить, как это отражается на качестве продукции.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

В титанической борьбе за освобождение Тайваня, в районах Тайваня, в результате чего было уничтожено 150 солдат и офицеров американско-сайгонских войск и сбито 2 вертолета противника.

СПАСИБО, «УКРАИНСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»!

Вышел в свет последний, прощальный, номер газеты «Украинский строитель» — орган паркома, объединенного строительного комитета комсомола и администрации треста «Укрстрой» в Ташкенте. Выполнили свой братский долг, сдержали свое слово строители Украины, завершили и свою миссию — миссию коллективного пропагандиста, агитатора и организатора и их газета.

«Украинский строитель» родился в дни, когда со всех концов нашей страны к разоруженной землетрясением столице Узбекистана спешили строители братских народов. В том числе и украинского. 21 мая 1966 года в Ташкенте украинские строители объединились в особый строительный трест «Укрстрой». А через два месяца по решению Центрального Комитета Компартии Украины вышел первый номер

еженедельной газеты. В нем была намечена программа действенной газеты, которой добьются коллектив редакция следовало во всех 138 номерах, выпущенных в Ташкенте. С первого же номера газета стала верным помощником партийной, профсоюзной и комсомольской организации, другом, советником и собеседником читателей.

Передается подлинно украинский «строитель». На его полосках: страстные призывы строить быстро, дешево, доброту, рассказы о лучших строителях, гневная критика в адрес тех, кто сдерживает темпы работ и допускает брак в строительстве, рассказы о передовом опыте строителей не только Украины, но и других братских республик, письма ташкентцев, в том числе Шахматова Шахматова, советы и предложения. По многим выступлениям редакции принимали решения республиканские организации Украины и Узбекистана.

Познакомимся с журналистами решения республиканских организаций Украины и Узбекистана.

Валерия Левинченко, стихи замечательная Анастасия Ксенофониди и других.

«Прощальный номер газеты. В нем подведены итоги самоотверженного труда украинских строителей на узбекской земле. Они отдают, они еще раз подтверждают верность братству украинского и узбекского народов. В нем — многочисленные письма благодарных ташкентцев, смысл которых можно передать выдержкой из опубликованной в номере статьи первого секретаря Ташкентского горкома КП Узбекистана С. Р. Расулова:

«Мы говорим на великом русском языке: «Спасибо вам, дорогие братья». Мы повторим их на вашем, украинском, родном языке: «Щиро дякуємо!». Мы, узбеки прикладываем руку к сердцу, и вслух, и мысленно тысячекратно говорим: «Катта рахмат!».

Выражаю свою благодарность строителям Украины, ташкентцы горячо благодарят и редакцию «Украинского строителя». К этой благодарности присоединяемся мы, журналисты «Правды Востока».

ПРАВДА ВОСТОКА

Траншица

Народного Контроля

№ 93

Это, пожалуй, одно из главнейших завоеваний Великого Октября: рабочий стал хозяином производства. Хозяином вдумчивым и инициативным, требовательным и строгим контролером. Ему до всего есть дело, потому что он сам за все в ответе перед своей совестью, перед партией, перед народом.

Таковыми рачительными хозяевами выступают и труженики нашей фабрики. Без их инициативы, самоотверженности в труде, смелых предложений разве добились бы приятные высокие показатели? Вот некоторые цифры. Задаче третьего года пятилетки выполнено досрочно, 12 декабря. Сверх плана произведено 212 тысяч трикотажных изделий. За год производительность труда выросла на 8,3 процента.

Невольно на память приходят слова В. И. Ленина о том, что производительность труда — это в конечном счете самое главное, самое важное для победы нового общественного строя. 8,3 процента — хороший показатель. Сверхплановая прибыль составила 46 тысяч рублей. Экономлено 47 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В этих успехах немалая доля труда наших дозорных.

ПРЕДЛОЖЕНО — ВНЕДРЕНО

Личным примером ♦ Активисты-новаторы ♦ Рекламаций не будет ♦ Претензии — поставщикам

Народные контролеры личным примером увлекают рабочих на самоотверженный труд, показывают, как надо бережно относиться к технике, радеть за каждый грамм сырья.

В общефабричной группе народного контроля и в пяти ее отделах — свыше 70 человек. Это принципиальные и инициативные люди, хорошо знающие производство. Сафар Рауфов и Хамро Хайдаров — контролеры, рядовые рабочие, предложили изменить штамп ярлыка. Теперь на каждом изделии четкое определение: где произведена продукция, кто над ней работал. Дело предложили на первый взгляд нехитрое, а порядка сразу стало больше, качество продукции заметно улучшилось.

Были Садыкова и Халима Урунова внесли на рассмотрение группы народного контроля предложение о новых методах раскроя костюмных материалов. Инициатива умельцев нашла поддержку. И вот результат: за год экономлено пошивочного материала на 5.187 рублей.

Механик Хасан Хайдаров и Самат Мурадов изменили способ наложения рельефных и декоративных строчек. Улучшилось качество спортивных костюмов, экономлено около четырех тысяч рублей в год.

По инициативе народных контролеров наведен порядок в использовании основных фондов. Реализовано 40 не нужных предприятию машин.

В каждой бригаде, на каждом участке производства есть общественные контролеры. Они борются с недостатками, с нарушениями технологических процессов.

Это дозорные забили тревогу: пришла пора реконструировать красивый цех. С ними согласился цех. Дирекция вошла с ходатайством в вышестоящие организации. Дело, по-моему, будет налажено.

Многие делают, многие еще предстоит сделать нашим активистам. Не все еще благополучно с качеством выпускаемой фабрикой продукции. За год мы получили 18

рекламаций. А очень хочется, чтобы изделия предприятия приносили потребителю только радость и удовлетворение.

Есть у нас претензии и к поставщикам. Ташкентскому и Ферганскому текстильным комбинатам. Они не всегда своевременно выполняют заказы. Это лихорадит предприятие. Думаем, нам помогут контролеры комбинатов. При современной кооперации выполнение сроча поставок отрицательно отражается не на одном, а на многих предприятиях.

Мы хорошо знаем недостатки в работе группы народного контроля фабрики. Еще не всегда наши рейды достигают цели. Не все предложения и пожелания дозорных своевременно реализуются. Но мы уверены, что контролеры сделают все от них зависящее и внесут достойный вклад в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В большом и важном деле они и впредь будут опираться на широкий актив рабочих и служащих фабрики.

Т. ЗЕЛЕНЦОВА.
Экономист, председатель группы народного контроля Бухарской трикотажной фабрики.

МЫ ПОЛУЧИЛИ ЖАЛОБУ...

В ПОЧТЕ КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ ЕСТЬ СИГНАЛЫ, НА КОТОРЫЕ МОЖНО БЫЛО ДАВНО ОТРЕАГИРОВАТЬ НА МЕСТЕ, НЕ УСТРАИВАТЬ ВОЛОКИТЫ.

Письма, письма, письма. Их немало, получает ежедневно Комитет народного контроля республики. Авторы многих из них поднимают значительные, государственной важности вопросы. Их надо решать, а большинство случаев с помощью работников народного контроля эти проблемы находят решение.

Но вот что нас тревожит. В почте комитета еще немало жалоб трудящихся, которые вполне могли бы и даже должны были решать на местах должностные лица. Некоторые руководители из-за своей халатности, несвоевременного реагирования на сигналы вынуждают граждан обращаться в вышестоящие организации, редакции газет.

Особенно много нареканий на жилищно-бытовые и коммунальные устройства. Коллективное письмо прислали нам жители дома № 111 по Луначарскому шоссе. По вине работников ЖЭК № 28 Куйбышевского района столицы и строительного управления № 4 затянута работа по ремонту кровли.

Инспектора комитета проверили письмо и убедились, что претензии жильцов вполне обоснованы. Плохо сработали строители, и в квартире просачивалась вода. Жильцы дома неоднократно обращались по этому поводу к начальнику ЖЭК Т. Султанову, он в свою очередь отправлял письма руководителям строительного управления и на этом успокаивался. После вмешательства Комитета народного контроля дефект был устранен в течение трех дней, а виновные в волоките строго предупреждены.

Подобное положение создается и в доме № 4 по улице Чехова. Об этом рассказали нам на приеме в комитете гражданин В. Дорещев. И опять меры приняты только после нашего запроса. Начальник жилищного управления Ленинского райисполкома Т. Коурин сообщил комитету, что течь в квартире Дорещевых ликвидирована, начались и ЖЭК № 18 т. Соснова, не принявшая своевременно мер, назначена ремонт в квартире пострадавших отнесен за счет виновных.

Немало претензий к предприятиям бытового обслуживания, учреждениям связи. Чтобы, например, выдать деньги за неотосланную ташкентским отделением связи № 60 посылку, потребовалось вмешательство заместителя министра связи Узбекской ССР Ш. Ш. Шамухамедова.

Хотелось бы напомнить некоторым товарищам, сточки из Указа Президиума Верховного Совета СССР, «о положении и привлечении к ответственности гражданских служащих государственных учреждений, предприятий, учреждений и организаций, в том должностных лиц, а непосредственно ведению которых относится разрешение данного вопроса».

Надо этой установке строго следовать.

И. САФРОНОВ.
Инспектор Комитета народного контроля Узбекской ССР.

САМЫЙ СТРОГИЙ РЕВИЗОР

КАК ВЫ ЗАВЕРШАЕТЕ ЗИМОВКУ СКОТА?

ЧТО ОБНАРУЖИЛИ КОНТРОЛЕРЫ В ХОЗЯЙСТВАХ ТУРТАКУЛЬСКОГО И БЕРУНИЙСКОГО РАЙОНОВ.

ВЫСКАТЕЛЬНОМ и строгим ревизором обернулась зима для животноводов республики. Она сделала лютым каждый просчет, каждую оплошность руководителей хозяйств.

Группа народных контролеров и специалистов сельского хозяйства побывала недавно на животноводческих фермах хозяйств Турткульского и Берунийского районов Каракалпакской АССР. И вот что она обнаружила. Скот, который содержится в полноводной, в основном средней упитанности, — есть и грубые, и концентрированные корма.

Это, если судить по отчетам. А при более близком знакомстве с делами? Дозорные обнаружили серьезные недостатки в организации зимовки скота. В производстве животноводческой продукции.

В колхозе имени Димитрова много слабых тел. Но об этом, который выделен для дополнительного питания их, скотница Аминова, чтобы не загружать себя лишними хлопотами, выпаживает коровкам.

Не лучше положение и в колхозе имени Ильича этого

же района, в совхозе «40 лет Узбекистана» и артели имени Навои Берунийского района. Слабые животные из общего стада не выделены, дополнительное питание не организовано.

В совхозе «40 лет Узбекистана» грубые корма и силос из-за недостатка кормушек рассыпают на землю, много добра пропадает. А в колхозе «Намуна» Турткульского района вместо того, чтобы сделать кормушки, свалили на землю покрышки грузовых автомобилей и в них кладут корма. В какое бы хозяйство не заглянули, везде разбитые, старые кормушки. Торчат из них щепы, гвозди... Неужели некому заняться ремонтом?

Рачительный хозяин знает: норм надо экономно расходовать не в конце, а с начала зимы. Но во многих хозяйствах норм не придерживаются. Бывает еще и так: ноголовые уменьшаются, а на довольствии до конца месяца числят больше наличного, и списывают скот... на несуществующий корм.

Злоупотребляют кое-где, оприходуя продукцию при забое животных. В колхозе «Намуна», например, забивали

породную корову и оприходовали 66 килограммов мяса и голову весом в три килограмма. А по инвентаризационному акту эта корова весила 600 килограммов. Учатковский врач т. Хасанов не только не предотвратил хищение мяса, но и сам стал соучастником.

Случай этот не единственный. В «Намуне» после вынужденного забоя трехлетней породной телки оприходовали 48 килограммов мяса, а по инвентаризационному акту вес животного 507 килограммов. Так поступают и в совхозе «40 лет Узбекистана», и в колхозах имени Навои и «Правда» Берунийского района.

В феврале в Каракалпакии было морозно. Температура воздуха достигала 30 градусов ниже нуля. Трудно пришлось животноводам. Но вот несколько потеплело, а перебои в кормлении коров концентриратами, плохой водопой продолжались. Снижалась, естественно, и молочная продуктивность скота. За полтора первых месяца года план продажи и поставок молочных продуктов государству хозяйства двух районов выполнили лишь на 31 процент.

На фермах некоторых хозяйств грязно. Дело дошло до того, что приемные пункты вынуждены были отказываться в приеме молочных продуктов. А ведь времени для очистки помещений нужно немного. В совхозе имени Беруни за два с половиной часа сумели не только вымыть полы, но и побелить помещения сепараторных пунктов марлей, обслуживающий персонал — халатами и полотенцами. Но ведь все это сделали только после того, как на фермах побывала комиссия...



Рис. М. ВОРОБЕЙЧИКОВА.

А ОПЫТ — РЯДОМ

ПОЧЕМУ ХОЗЯЙСТВА СОСЕДИ ПО-РАЗНОМУ ВЕДУТ ДЕЛО: У ОДНИХ НА ФЕРМАХ ПОРЯДОК, У ДРУГИХ — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ, ГРЯЗЬ.

ЖЕСТОКО просчитались ныне руководители хозяйства, которые заранее не отремонтировали помещения для скота, не заготовили и не доставили к фермам кормов, надеясь на зимний выпас.

Но и тот корм, что заготовлен, надо использовать рационально, а не так, как это делают в колхозе имени 40-летия Октября Букнинского района. Коровам задают неизмельченный корм, и поло-

вина его оказывается под ногами у скота.

На ферме грязно, коровники не чистят. Но завезудий фермой т. Шукуров, бригадир т. Турсунбаевлов и скотник т. Кадыров все сваливают на халатность и ветеринарный техник колхоза т. Нарбаев.

А ведь животновод колхоза им. 40-летия Октября — положительным примером ид-

ти недалеко. Заглянули бы на фермы соседнего совхоза «Бука». Всюду чистота, животные сыты, папосы Кормов — достаток. Руководители совхоза даже помогают кормами животноводам колхоза «Ленинабад». «Джамбул» и имени XIX партсъезда.

С. БАТЫРОВ.
Председатель постоянной комиссии Узсовпрофа.



Члены группы народного контроля Ташкентской швейной фабрики № 2 швей-мотористка Джамалия Пулатова и инженер Людмила Корочкина за проверкой комплектности изделий на складе готовой продукции. Фото А. ПАЛЕХОВА.

ВЕСТИ С МЕСТ

▲ УРГЕНЧ. Хорезмский областной комитет народного контроля обсудил вопрос о безответственности отношении руководителей строительных организаций и разгрузка вагонов. Отмечено, что за последние 3,5 месяца по вине Ургенчского прорабского участка механизированной колонны № 71 124 вагона простояли под разгрузкой в ожидании ДРСУ.

На Хивинском дорожно-строительном участке в день проверки на площадке передвижной механизированной колонны № 26 было вывезено более 60 вагонов строительных материалов.

За задержку подвижного состава и выплату железной дороге штрафов областной комитет техники в колхозах района на начальнике Ургенчского прорабского участка механизированной колонны № 71 т. Федорова и начальника ДРСУ т. Каландарова, главному инженеру Ургенчского ДЗУ т. Исханову объявлен выговор, а начальнику СПИМ № 26 т. Джумабаев предупрежден.

ДОЗОРНЫЕ ДЕРЖАТ СОВЕТ

УРГЕНЧ, 13 марта. (По телефону от соб. корр.) Свыше 13 тысяч активистов народного контроля помогают коллективам фабрик и заводов, колхозов и совхозов, строительных трестов и других организаций Хорезма претворять в жизнь народнохозяйственные планы, добиваясь новых успехов на ленинском трудовом вахте.

На Ургенчской швейной фабрике имени Ленина с помощью народных контролеров только в прошлом году сэкономлено 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии. За счет совершенствования производства получено около 30 тысяч рублей прибыли. Дозорные помогли в пять раз сократить потери от брака на Ургенчском домостроительном комбинате.

Как опыт лучших групп и постов сделать достоянием всех? Об этом шла речь на собрании актива, посвященном заводу дозорных в связи с новым Положением об органах народного контроля. Доклад о собраниях активистов народного контроля Хорезмской области сделал заместитель председателя Комитета народного контроля Узбекской ССР тов. С. Рашидов.

К. ЦИКАНОВ.

СТОП: БРАК!

ХЛОПКОЗАВОДЫ ОТПРАВЛЯЮТ ТЕКСТИЛЬНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ КИПЫ С ПОСТОРОННИМИ ПРИМЕСЯМИ, ПЛАТЯТ ЗА ЭТО БОЛЬШИЕ ШТРАФЫ.

ТРЕВОЖНОСТЬ советских людей к качеству тканей растет день ото дня. Поэтому работники текстильных предприятий особенно внимательно следят за хлопковым сырьем. Но на текстильные предприятия страны продолжает поступать волокно, в кипах которого есть посторонние примеси.

В 1968 году текстильные предприятия Российской Федерации предъявили обоснованные претензии к некоторым хлопководствам Узбекистана: посторонние предметы выявлены в 7.980 хлопковых кипах. Хлопководы уплатили 145 тысяч рублей штрафа.

Как это ни печально, но в кипы попадают посторонние предметы — промышленное заготовленное волокно, обрывки шпата и тарной ткани, твердые предметы, цветной лоскут различной величины. А за поставку хлопка, в кипах которого обнаружены скрытые дефекты, заводы платят штраф от 10 до 25 рублей за каждую кипу.

Вредные примеси в процессе переработки на фабриках расщепляются в нити, попадают в пряжу, как правило, не обнаруживаются и приводят к выпуску бракованных тканей и трикотажа.

За выпуск недоброкачественной продукции текстильные предприятия в свою очередь платят большие штрафы, хотя повинны в этом хлопководы. Вот она, статистика, от которой не спрятаться. В прошлом году только предприятиям Российской Федерации заводы Каракалпакского треста отгрузили 1.822 кипы с посторонними предметами, за что уплатили 31 тысячу рублей штрафа. Нашкадаринский трест отгрузил 1.164 кипы, штраф — 18,5 тысячи рублей; Ферганский — 867 кип, штраф — 18 тысяч; Наманганский — 783 кипы, штраф — 14 тысяч; Туркандаринский — 726 кип, штраф — 16 тысяч; Бухарский — 689 кип, штраф — 10 тысяч; Андиянский — 671 кипу, штраф — 12 тысяч; Сырдаринский — 495 кип, штраф — 6 тысяч рублей. Не милоговато ли?

Госинспекторы неоднократно обращались к коллективам хлопководов с просьбой ликвидировать внутрикипный брак. Но дальше обещаний дело не идет.

Заротхлопкоцетрам и Министерству хлопкоочистительной промышленности Узбекской ССР пора поставить браку самый прочный заслон.

Т. ЯГНОК.
Старший госинспектор Госинспекции по качеству текстильного сырья при Министерстве легкой промышленности СССР.

СЕМИНАР НА ЗАВОДЕ

ФЕРГАНА, 13 марта. (По телефону от соб. корр.) Народные контролеры Ферганского нефтереработывающего завода на экономии и бережливости закрепили трудовую дисциплину. Его и изучили участники заводского семинара по экономии и бережливости. Семинар проведен на заводе. Нефтевики рассказали, как они строят свою работу.

ЗАГЛЯНУЛ автор этих строк как-то в художественную мастерскую, что создана при Управлении благоустройства исполкома Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся. Скажем прямо, отсюда в народ идут далеко не шедевры живописи. Мастерская изготавливает таблички-предупреждения под трафарет: «Не трогай, а то ударит током», «Не стой под лещем, а то получишь кирпач на голову».

Но спорю, может быть, народному хозяйству и нужны такие трафареты, и соответственно должна быть определена оплата за изготовление их. Но только, наверное, не 450, не 500 и даже не 600 рублей в месяц, как я обнаружил здесь в ведомости заработной платы. А если бы не подсмотрел, а, скажем, сторойно узнал, то, наверное, спутал бы трафаретчиков из управления горисполкома с кофидрами живописи.

Любопытный разговор произошел у меня в той мастерской. «Платим по нормам и расценкам», — объяснило начальство. Я усомнился: «Не может быть!». И начальство как-то вдруг засмат-

лось: «Да, нормы низковаты, а расценки великоваты». И заверило: «Будете спокойны, приведем в соответствие».

Что же это за резиновые нормы и расценки, если их с ходу можно кроить и перекарывать? Ведь они должны соответствовать твердому социалистическому принципу оплаты по труду!

А вот в Сурхандаринской области «сработали» почти этого. Трудовое соглашение начальника Денауского дорожно-эксплуатационного участка В. Дорозина с Б. Бесоловым и И. Гурачновым об асфальтировании моста через реку Уполонг. Два человека берутся своими силами, материалами и транспортом сделать работу, которая не под силу государственной организации, располагающей транспортом и материалами! И всего управителей, что частники выполняют эту работу. И за 11

«Правда Востока» вынуждена была беспоскочить прокурора Сурхандаринской области В. Кесымов, просить его помочь министерским товарищам. Прокурор ответил редакции, что незаконное соглашение между Денауским и частниками-асфальтировщиками опротестовано.

И все. А ведь редакция спрашивала прокурора: где брали частники сотни кубометров песка, гравия, асфальта, каким транспортом доставляли грузы к месту работы? Видимо, в сфере замешаны не две, а три стороны, какие-то организации и лица?

Самое обидное оскорбление для рабочего человека назвать его шабашником, любителем длинного рубля за малую работу. Но для бесчестного человека «шабашники» — не оскорбление, ему бы сорвать бешеную денгу, а там называй его, как хочешь.

Бы перевезете в новую квартиру: вещи перевозить — пожалуется. Погрузит, разгрузит, и цену залопит. Замок поставит — можно. И замок найдет, и поставит его, да только втридорога.

Шабашник собирает не только граждан-одиночек — от него не застрахованы государственные учреждения и предприятия, не говоря уже о колхозах, где он порой орудует беззастенчиво. Шабашник нечестен, где замки, трудность: мост асфальтирует — пожалуется, материалы нет — не беспокоится, с транспортом туго — обидается... Шабашник — подкованный рвач.

Мораль фельетона ясна: у нас по труду вознаграждение. И материальное, и моральное. А шабашничество — это из другой оперы, это уже не наша музыка. Мы ее не заказывали, и мы за нее не платим.

Н. АЛЕЕВ.

